

救命药从一年花费40万降至2万多

——银川市一位癌症患者的集采故事

“天价药终于进医保了……”这是来自银川市何女士的心情日记。12月6日，再次想起药品集采带来的福利，何女士仍很激动，这让她对生活有了希望。

故事要从2013年说起。何女士是一名物业公司普通职员，也是一位照顾孩子的单亲妈妈，生活平淡而幸福。当年8月，何女士因乳腺刺痛，局部皮肤凹陷等症状，辗转几家医院，最终，被确诊为左乳浸润性导管癌。

何女士手术治疗后，又经过8次化疗、30次放疗及服用内分泌治疗药托瑞米芬片，病情才得以控制。不幸的是，2016年8月，何女士病情恶化，癌细胞转移。何女士再次住院进行左乳全切，手术后进行了8次化疗，曲妥珠单抗靶向治疗至今。曲妥珠单抗每三周给药一次，2016年，一支曲妥珠单抗23200元，何女士一年下来要治疗17次，花费近40万元。2019年，曲妥珠单抗降至15800元，何女士每年的治疗费虽然降至27万元，但经济压力依然很大，她几乎无法承受。

眼看就要坚持不下去的时候，何女士得到

一个好消息，曲妥珠单抗有望进入医保集采，“再坚持坚持，兴许就能降价了。”

终于，在2020年1月，伴随着国家集中带量采购药品落地，曲妥珠单抗大幅降价并进入国家医保，何女士享受到了这项政策的红利。

从当期治疗开始，曲妥珠单抗单价降为5800元，降幅高达63%。根据医保报销比例，个人自费的部分更少，如按医保报销的70%的比例计算，每瓶曲妥珠单抗价格为1740元。这样下来，何女士一年的治疗费用由最初的40万元降至2.96万元。

谈及药品集采，何女士十分激动：“我们生活在一个好时代！感谢国家！感谢医保！”

何女士至今仍然在坚持治疗，和她一起享受到集采降价福利的无数病友，也都坚持了下来。据统计，银川市参与的前四批国家药品集中带量采购，共涉及193种药品，累计节省采购金额0.57亿元。这数字的背后，是成百上千个像何女士这样的受益患者和家庭。

(刘丹)



小孩被卡滑梯

12月5日17时37分，银川市兴庆区某小区一小孩在自家玩耍时，不慎卡在滑梯缝中。接到报警后，兴庆区消防救援大队满春消防站立即赶赴现场。消防员到场后立即利用液压扩张器小心翼翼地对滑梯两侧的部位进行扩张，两名消防员则用手护住小孩的侧脸，随着缝隙逐渐被扩大，成功将小孩救出。

本报记者 陈健 摄

集供热、制冷和发电于一身 哈纳斯宁夏东部热电安全生产超3000天

本报讯（记者 安小霞）12月6日，记者从哈纳斯宁夏东部热电股份有限公司（简称“东部热电”）获悉，截至目前，该公司已连续安全生产超3000天，刷新安全生产长周期纪录。

据悉，该公司作为哈纳斯集团发电业务的组成部分，是以清洁能源天然气为燃料，通过燃气蒸汽联合循环方式，实现城市集中供热、制冷和发电的大型热电冷联产企业。总装机容量4×223.2兆瓦，2014年8月28日正式投产，平稳运行至今，年发电量47亿度，年供热量576万吉焦，燃气蒸汽联合循环发电热效率可达51%，远超一般燃煤电厂40%左右的供电

热效率，冬季供暖时，热电联产的热效率甚至可提高到80%。

“我们在居民供热换热站附近还部署了调峰供热燃气锅炉，每逢冬季供暖期，特别是在极端情况下可以给热网补充调峰燃气锅炉供热，供热面积可达3200万平方米，确保人民群众温暖过冬。”据该公司生产副经理吴昊介绍，东部热电每年节约标煤量56.028万吨，年减排二氧化硫1864吨，达到了最佳的能源利用率和环境效益。在改善市民生活条件和银川市能源结构的同时，提升了兴庆区及银川市的环境质量，促进了银川市的可持续发展。

离异女带孩子生活困难 司法救助帮她渡过难关

本报讯（记者 张艳丽）“太感谢了，我激动得都不会写字了……”12月5日，永宁县检察院检察官上门为李某办理国家司法救助金发放手续，冬季的寒风加上内心的激动，让李某颤抖的手几乎无法写字。

今年10月，永宁县检察院摸排时发现，李某丈夫经常不回家，也不承担对孩子的抚养、教育义务，为此李某曾多次报警求助查找其丈夫的下落，均无法联系上。2021年8月，李某起诉离婚，经法院判决，依法解除李某与丈夫王某之间的婚姻关系，并由其丈夫支付孩子的抚养费及夫妻共同债务30多万元。一年多来，其丈夫始终下落不明，且名下无可执行的财产。而李某几次外出打工都因孩子年幼生病等原因辞职，导致母子二人生活艰难。孩子也因家中经济状况较差，缺乏营养，经常生病，种种困难导致李某对生活几近绝望。

永宁县检察院检察官实地了解到李某及孩子的生活后，结合“关注困难妇女群体，加强专项司法救助”专项活动决定给予李某国家司法救助金1.5万元。同时，永宁县检察院向永宁县教育体育局制发检察建议，最终为李某的孩子申请到每年500元的学前教育助学金，现已落实到位。

轿车起火司机受伤 贺兰交警抢险施救

本报讯（记者 方海鹰）12月5日，贺兰县公安局交巡警大队收到一面锦旗。提起之前发生的惊险一幕，伤者家属仍心有余悸。

12月2日晚10时左右，交巡警大队接到报警，称丰庆路高速桥洞下发生一起交通事故，一辆私家车当场起火，现场有一人受伤。警情就是命令，值班民辅警迅速到达现场，及时处置火情，并对伤者进行救援。在得知伤者的手机遗落在起火的车内，无法与家人取得联系时，为避免伤者因救助不及时导致伤情严重，民辅警决定先将伤者送至医院，随后再想办法联系家属。在医院里，伤者因处置得当、救治及时，伤情得到有效控制。在确定伤者无大碍后，民警又将其安全送回家中。